



新兵二连在进行队列训练。



正步训练。



新兵在入营仪式上获赠书籍。

新兵扫描

本报记者 杨帆 摄影报道

今年是执行新兵秋季入伍的第一年，自9月初以来，驻扎在沁阳市71762部队的300多名新兵陆续抵达军营。眼下各项新兵训练任务正在紧锣密鼓的进行。这些“90后”“小太阳”“小皇帝”，入伍后会面临什么样的挑战？他们又将如何完成一名社会青年向合格军人的转变？

9月17日，记者在部队政治处新闻报道员樊西刚的陪同下走进新兵营，新兵正以班为单位进行队列训练，首先映入眼帘的是新兵们挺拔的军姿，训练的口号声一浪高过一浪。长时间的高强度训练，新兵们的迷彩服早已经被汗水浸透，汗水顺着脸颊直往下流……

新兵营长王存光说，现在虽然已进入秋季，但白天的最高温度依然有30摄氏度左右，再加上训练时都要着迷彩服全副武装，这对初入军营的新兵无疑是一个不小的考验。刚开始训练时，有很多新战士感觉不适应，营里一方面努力改善保障条件，在训练间隙让大家喝到解暑的绿豆汤；另一方面，以讲述老兵中“训练标兵”的故事来鼓励他们。

记者问一位叫李刚的新兵“苦不苦”时，李刚响亮地回答：“苦是苦了点，但这样的青春才够精彩。”简短的回答，让人对这些“90”后的新兵有了新看法。

训练时有板有眼严肃认真，休息时也别有一番趣味。新兵以排为单位围坐成一圈各秀绝活，跳街舞、练武术、乐器演奏……

一名新兵散打单挑班长的较量吸引了不少人的眼球。新兵与班长抱拳相互行礼后，班长先来了个踢裆卡喉，那名新兵不慌不忙用一招顺水推舟轻松化解，班长紧接着使了一招顶腹击面，新兵借力打力……如此你来我往十余个回合，班长非但没能近得了那名新兵的身，反倒是一连摔了几个大跟头。

新兵二连指导员李晶说，这个“功夫小子”名叫何云鹏，12岁就在武校学习少林拳，因为悟性高、能吃苦，15岁就考取了河南省一级散打教练资格证书，先后参加过省、市级武术比赛达20余场，并取得多项骄人战绩。

在军营里有这样一种说法：“出门看队列，进门看内务”，从训练场来到连队宿舍，平展的床单，豆腐块般的军被，不禁让记者感叹，入伍短短20多天的他们，竟会有如此大的变化。

新兵营教导员陈小林说，部队会尽最大的努力，为新兵的成长、成熟提供全力支持。该营在训练之余组织“新兵达人秀”评选活动，其目的也是给新兵提供一个平台，让他们都能有展示才艺的机会，使每一个新兵都能在部队这个大熔炉里尽快“炼成钢”。



高强度的训练，汗水顺着新兵的脸颊直往下淌。



原地踢腿训练。



原地摆臂训练。



歌声永远是军营里最响亮的声音，这是新兵们在进行拉歌比赛。



在班长的指导下学敬礼。



一名新兵在训练间隙一展歌喉。



一名班长为新兵示范叠被子的要领。



新兵在宿舍看书读报。



新兵入营仪式上，老兵演示战术基础动作。



老兵在示范行进队列动作要领。



体能训练。